

## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΚΑΙΡΟΣ ΦΕΡΝΕΙ ΤΑ ΛΑΧΑΝΑ, ΚΑΙΡΟΣ ΤΑ ΠΑΡΑΠΟΥΛΙΑ

## Δύσκολες ώρες για το Λίμπεραλ Πάρτι

**Η** παροικία πήγε για βρούβες και πού να την βρω για να την σχολιάσω, γι' αυτό σήμερα θα ασχοληθώ με το πολιτικό σκηνικό στην Αυστραλία, που δεν θυμάμαι να το έχω συναντήσει ποτέ στο παρελθόν. Δηλαδή, το Λίμπεραλ Πάρτι, που ενώ μόλις πριν μερικούς μήνες ήλπιζε σε ακόμη μια θητεία στην εξουσία, να αντιμετωπίζει τώρα μετά φόβου Θεού τί μέλλει γενέσθαι στις επόμενες εθνικές εκλογές.

Καθώς συνεχίζονται τα σχόλια και ερωτηματικά για τον χαρακτήρα του πρωθυπουργού, Σκοτ Μόρρισον και έχουμε ενδείξεις διχασμού στον Συνασπισμό, την περασμένη εβδομάδα η δημοσκοπήση Newsroll ήταν η χειρότερη για την κυβέρνηση Συνασπισμού ύστερα από πολλά χρόνια.

Φυσικά, άρχισε δουλειά με υπερωρίες η φάμπρικα φημών με κυρίαρχη την πιθανότητα ο κ. Μόρρισον να αντικατασταθεί από τον υπουργό Εσωτερικών, Πίτερ Ντάτον. Ο οποίος είχε πτηθεί στην προηγούμενη αναμέτρησή του με τον κ. Μόρρισον για την ηγεσία του Λίμπεραλ Πάρτι μετά την αποχώρηση του Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

Εύχομαι, όμως, να διαψευτούν αυτές οι προβλέψεις γιατί ο κ. Ντάτον είναι επιθετικό «γεράκι» που ψάχνεται για σύγκρουση με την Κίνα, αλλά οι υποστηρικτές του λένε ότι έχει τις ψήφους για να κάνει την ανατροπή.

Πάντως, αν και η αντικατάσταση του κ. Μόρρισον από τον κ. Ντάτον τόσο κοντά στην ημερομηνία των εθνικών εκλογών τον Μάιο είναι μάλλον απίθανη, η έλλειψη αρμονίας στην κυβέρνηση Συνασπισμού είναι πια αναμφισβήτητο γεγονός. Αναπόφευκτα, λοιπόν, τα προβλήματα μέσα στο Λίμπεραλ Πάρτι και η υποψία

NO LONGER CONTENT TO BE JUST THE LUCKY COUNTRY, AUSTRALIA MUST NOW BECOME THE CLEVER COUNTRY.

- BOB HAWKE -

LIBQUOTES.COM

**Διερωτώμαι γιατί ο κ. Μόρρισον και ο κ. Αλμπανίζ δεν συμβουλευονται και μάλιστα δωρεάν την Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας, που προειδοποιεί ότι οι μισθοί θα μειώνονται μέχρι το 2023;**

των ψηφίων για την αξιοπιστία του κ. Μόρρισον θα έχει αρνητικές συνέπειες την ημέρα των εκλογών.

Γι' αυτό ο κ. Μόρρισον άρχισε την προεκλογική εκστρατεία του σε ρόλο κομμωτή, λούζοντας τα μαλλιά μιας κυρίας σε κομμωτήριο. Φυσικά, μόνο γέλιο προκάλεσε αυτό και ασφαλώς δεν κέρδισε ψήφους για τον Συνασπισμό.

Ειλικρινά δεν μπορώ να πιστέψω την ποιότητα των πολιτικών ηγετών μας αυτή την περίοδο και διερωτώμαι ποιοί άσχετοι τους συμβουλεύουν. Είναι φανερό πως δεν έχουν καμία επαφή με τον κοσμάκη που θα αποφασίσει ποια κυβέρνηση θα μάς κυβερνήσει και ποιος πρωθυπουργός.

Διερωτώμαι γιατί ο κ. Μόρρισον και ο κ. Αλμπανίζ δεν συμβουλευονται και μάλιστα δωρεάν την Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας, που προειδοποιεί ότι οι μισθοί θα μειώνονται μέχρι το 2023; Παρόλο που προβλέπει ότι το ποσοστό ανεργίας θα μειωθεί στο 3% ύστερα από 50 χρόνια;

Εχουμε, λοιπόν, μια ανθούσα οικονομία αν και ο Χρήστος Μπελέρχας το αμφισβητεί δικαιολογημένα, αφού οι μισθοί μειώνονται, ενώ τόσο ο κ. Μόρρισον,

όσο και ο κ. Αλμπανίζ δεν βλέπουν, δεν ακούν και δεν μιλούν για το πρόβλημα. Ο κυβερνήτης της Αποθεματικής, Philip Lowe, λέει πως όσο αυξάνεται ο πληθωρισμός θα μειώνεται η αγοραστική αξία των μισθών, αλλά οι πολιτικοί ηγέτες περί άλλων τυρβάζουν.

Τουλάχιστον, ο Εργατικός σκιώδης Θεσσαυροφύλακας, Jim Chalmers, παραδέχτηκε πως οι δηλώσεις του κ. Lowe επιβεβαιώνουν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες χωρίς αυξήσεις στους μισθούς. Που βλέπουν το εισόδημά τους να συρρικνώνεται από τον πληθωρισμό σε σημείο που κάνουν πολύ δύσκολο για τις οικογένειες να αντιμετωπίσουν το κόστος ζωής που κορυφώνεται.

Γεγονός είναι ότι τα κόμματα εξουσίας δεν έχουν ιδέα πώς να σταματήσουν τον φαύλο κύκλο της αύξησης στο κόστος ζωής και την μείωση στους μισθούς, αλλά και στα επιτόκια των επενδύσεων από τους αυτοσυντηρούμενους ηλικιωμένους.

Όταν οι ψηφοφόροι, λοιπόν, βρεθούν μπροστά στην κάλπη σε μερικούς μήνες, τα τελευταία πράγματα που θα έχουν στο νου τους θα είναι η αναξιοπιστία του κ. Μόρρισον, τα γρήγορα τρένα του κ. Αλμπανίζ, ο τσαμπουκάς των Κινέζων και των Ρώσων στην Ταϊγούαν και την Κριμαία. Θα κοιτούν το ψηφοδέλτιο και δεν θα πιστεύουν πως όλοι αυτοί οι υποψήφιοι δεν γνωρίζουν πώς να επαναφέρουν αυτή την τυχερή χώρα στην κανονικότητα μετά την τραγωδία της Πανδημίας.

Φίλοι μου, έγραψα για την «τυχερή χώρα» και το πιστεύω, επειδή ελπίζω πως τελικά οι πολιτικοί μας θα ξυπνήσουν και θα βρουν τις κατάλληλες λύσεις, που τώρα είναι μπροστά τους και δεν τις βλέπουν.

**Σοφά λόγια**

«Όσοι αγαπούν, ούτε απατούν, ούτε απαιτούν, ούτε επατούν.» - Θανάσης Χατζής, 1946-, Έλληνας συγγραφέας

**Ανάγωγα**

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Αμετανόητοι αυτοί οι αριστεροί. Απέτυχαν τον Δεκέμβρη του '44 να καταλάβουν την Αθήνα. Απέτυχαν το 1946-1949 να κάνουν την Ελλάδα σοβιετική επαρχία. Απέτυχαν το 1965-67 να οργανώσουν τον τρίτο γύρο. Απέτυχαν τον Δεκέμβρη του 2008 να καταργήσουν το κράτος. Απέτυχαν το 2015-19 να καταλύσουν τη φιλελεύθερη κοινοβουλευτική δημοκρατία. Απορώ πώς οι



ιδιοκτήτες της χώρας τους αφήνουν να κυκλοφορούν ελεύθεροι. Χάθηκαν οι τόποι εξορίας; Τουλάχιστον ας τους θέσουν εκτός νόμου.»

**Καλό!**

Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο της ημέρας: Ένας γέρος, φανατικός ΠΑΟΚΤΖΗΣ, λίγο πριν

πεθάνει, φωνάζει το γιό του και του λέει:

- Γιέ μου, θα 'θελα να μου κάνεις μια τελευταία χάρη.

- Ό,τι θες πατέρα.

- Θα 'θελα να με γράψεις στο σύνδεσμο του Ολυμπιακού.

- Μα τι λες ρε πατέρα; Εμείς στο σύνδεσμο του Ολυμπιακού; Τόσα χρόνια άρρωστα ΠΑΟΚΙΑ

- Σε παρακαλώ παιδί μου. Άκουσέ με. Είναι η τελευταία μου επιθυμία...

Τί να κάνει λοιπόν... Τελευταία επιθυμία του πατέρα του ήταν, πήγε. Γυρνώντας...

- Εντάξει πατέρα. Σε έγραψα στο σύνδεσμο του Ολυμπιακού.

- Σ' ευχαριστώ παιδί μου. Τώρα μπορώ να πεθάνω ήσυχος. ΕΝΑΣ ΓΑΥΡΟΣ ΛΙΓΟΤΕΡΟΣ